

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ
ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΚΑΤΑ ΤΩΝ
ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 28 Νοεμβρίου 2017 στο αμφιθέατρο των Κεντρικών Υπηρεσιών του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (ΟΚΑΝΑ) Επιστημονική Ημερίδα με θέμα «**Οι κοινωνικές επιπτώσεις της οικονομικής ύφεσης στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού**». Η Ημερίδα διοργανώθηκε από τον ΟΚΑΝΑ και τον Τομέα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Αθήνας (ΤΕΙ Αθήνας) στο πλαίσιο εφαρμογής του από 26.10.2016 Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των δύο φορέων.

Το Μνημόνιο αφορά στην ανάπτυξη της συνεργασίας των φορέων για την προώθηση δράσεων ερευνητικού, μελετητικού και εκπαιδευτικού περιεχομένου σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος για την προώθηση της εθνικής πολιτικής σχετικά με την πρόληψη, τη θεραπεία, την αποκατάσταση των ουσιοεξαρτημένων ατόμων και την καταστολή του προβλήματος των ναρκωτικών, με έμφαση στους τομείς της προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της καταπολέμησης των διακρίσεων, της δημόσιας διοίκησης, της καλής νομοθέτησης και της κωδικοποίησης της νομοθεσίας, της υγείας, της κοινωνικής πρόνοιας, της κοινωνικής και επαγγελματικής ένταξης και της καταπολέμησης της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.

Στην έναρξη της Ημερίδας παρευρέθηκαν και απεύθυναν χαιρετισμό ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Υγείας κ.**Σταμάτης Βαρδαρός**, ο Διευθυντής του Γραφείου του Υφυπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. **Θέμης Κοτσιφάκης**, ο Αναπληρωτής Πρύτανη ΤΕΙ Αθήνας Καθηγητής **Παναγιώτης Καλδής** και ο Γενικός Διευθυντής του ΟΚΑΝΑ Δρ.**Αντώνιος Γκανάς**.



Η Ημερίδα διαρθρώθηκε σε τρεις Θεματικές Συνεδρίες.

Στην πρώτη Θεματική Συνεδρία με τίτλο «**Οι κύριες προκλήσεις διαχείρισης των κοινωνικών επιπτώσεων της κρίσης**» και Συντονιστή τον Δρ. Α. Γκανάναναπτύχθηκαν τρεις Εισηγήσεις: α) «*Η πρόκληση εφαρμογής της Εθνικής Στρατηγικής Κοινωνικής Ένταξης*» από τον κ. Γαβριήλ Αμίτση, Καθηγητή Δικαίου Κοινωνικής Ασφάλειας του Τομέα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ Αθήνας, β) «*Η πρόκληση του δημογραφικού ζητήματος*» από τον κ. Διονύση Μπαλούρδο, Διευθυντή Ερευνών - Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών και γ) «*Η πρόκληση της πρόσβασης στις υπηρεσίες υγείας*» από τον κ. Γεώργιο Πιερράκο, Καθηγητή Διοίκησης Υγείας του Τομέα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ Αθήνας.



Στη δεύτερη Θεματική Συνεδρία με τίτλο «**Κρίσιμα ζητήματα πρόσβασης στην εκπαίδευση**» και Συντονιστή τον κ. Γ.Πιερράκο αναπτύχθηκαν τρεις Εισηγήσεις: α) «*Κοινωνική Διοίκηση και ανάπτυξη Κοινωνικών Δομών*» από τον κ. Σωτήρη Σούλη, Καθηγητή Οικονομικών της Υγείας του Τομέα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ Αθήνας, β) «*Εκπαίδευση και Κοινωνικός Αποκλεισμός*» από τον κ. Ηλία Γκότση, Προϊστάμενο Τμήματος Εκπαίδευσης & Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού ΟΚΑΝΑ και γ) «*Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) ΟΚΑΝΑ: Μία νέα καινοτόμος προσπάθεια*» από την κα. Ελένη Καλογερή, Διευθύντρια ΣΔΕ Αγίων Αναργύρων και τον κ. Γεώργιο Κούκα, Στέλεχος Μονάδας Υποστήριξης Εκπαίδευσης Θεραπευομένων ΟΚΑΝΑ.



Η τρίτη Θεματική Συνεδρία με τίτλο **«Κρίσιμα ζητήματα καταπολέμησης της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού»** συντονίστηκε από τον Δρ. Αναστάσιο Σεπετή, Επιστημονικό Συνεργάτη του Τομέα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων ΤΕΙ Αθήνας και περιλάμβανε τρεις Εισηγήσεις: α) *«Η Αξιοποίηση Καινοτόμων Εργαλείων για την Άρση του Κοινωνικού Αποκλεισμού»* από την κα. Ευγενία Σταθακοπούλου, Προϊσταμένη Τμήματος Προγραμμάτων και Χρηματοδότησης ΟΚΑΝΑ, β) *«Η Συμβολή της Κοινωνικής Δικτύωσης στην Κοινωνική Ένταξη»* από την κα. Ελένη Τσιάρα, Στέλεχος Μονάδας Κοινωνικής Επανάταξης ΟΚΑΝΑ και γ) *«Οι Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας ως μέσο Ένταξης Ευάλωτων και Ειδικών Ομάδων»* από τον κ. Βασίλη Σταυρόπουλο, Υπεύθυνο Γραφείου Ενημέρωσης για τις ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.

